
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE  
ESCOLA DE ENGENHARIA  
CURSO DE ENGENHARIA DE RECURSOS HÍDRICOS E DO MEIO AMBIENTE  
ATA DA 76ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DE 
ENGENHARIA DE RECURSOS HÍDRICOS E DO MEIO AMBIENTE, DA 
ESCOLA DE ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE, 
REALIZADA NO DIA 24 DE NOVEMBRO DE 2025.  
 
No 24 (vigésimo quarto) dia do mês de novembro do ano de 2025, de forma virtual por 
meio de formulário eletrônico enviado aos membros titulares e suplentes do colegiado, 
no qual deveriam registrar seu parecer selecionando uma das opções: “Concordo”, 
“Discordo” ou “Abstenho”. Membros participantes: Ivanovich Lache - TER, Cristina 
Huther – TER, Marcos Teixeira – TER, Armando Cypriano Pires – MPS/ISC/UFF, 
Reiner Olibano Rosas – GGE, Douglas Rodrigues – GET, Paula da Silva Kujbida – 
MAF, Dirlane de Fátima do Carmo – TER, Evandro Vidor Lins de Mello – GFI, 
Leonardo Hamacher – TER, Luana Monteiro dos Santos Martins Ferreira – DEAMB, 
Alexandre José F. Vieira – GAG, Thiago Pagano Nobre – DEAMB, Mitchael Alfonso 
Plaza Martelo – GMA, Suzete Araújo Oliveira Gomes – GBG, Ana Carolina Tostes da 
Silva – DEAMB, José Geraldo Lamas Leite – TEP, Xuan Zhang – GAN. A pauta 
constou dos seguintes itens: 1). Apreciar e votar quanto à participação do curso no 
Programa de Tutoria 2026, que prevê a concessão de bolsa para discente de 
pós-graduação atuar como tutor do curso, apoiando ingressantes e concluintes. 
O formulário permaneceu aberto para respostas até as 16h do dia 24/11/2025. No 
total, 20 (vinte) membros do colegiado registraram sua manifestação dentro do prazo 
estabelecido. Todos os 20 membros votaram “Concordo”. Assim, a proposta foi 
aprovada por unanimidade. Diante do resultado unânime, o Colegiado aprova a 
participação do Curso de Engenharia de Recursos Hídricos e do Meio Ambiente no 
Programa de Tutoria 2026, autorizando o envio da proposta dentro do prazo estipulado 
pelo edital. 
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